

ZORILOR

Anul V, nr. 877

VINERI

14 MAI 1993

4 pagini — 20 lei

Program de

audiențe : 9-13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Reflecții amare

BANCHEȚUL

Mental, spunea nu demult, desconspirându-și gândul ascuns cu grijă, o „personalitate” a lumii politice, poporul român este eminentement agrar, sau cam așa ceva. Nimic de zis oarecum. Din fotoliile de sus „prostimea”, adică noi cei mulți, suntem văzuți doar ca albinele aducătoare de miere. Nicidecum altceva cum am fi tentați să credem, amăgindu-ne pe noi înșine fiecare dintre noi. Când albina aduce, mierea se îndulcește, se înmulțește și „observatorii” de sus o duc bine. La fel ca în orice stup. Și cu atât mai mult în „stupul original” al democrației noastre, din ce în ce mai originală.

Și pentru că tot vorbim despre originalitate, mi-am zis atunci când, măhnit, auzeam acest celebru citat, că totuși omul are, în ce spune, oarece dreptate. Mai toți dintre noi, cei mulți desigur, avem originea la țară, obișnuinți fiind cu agricultura. Așa că e posibil ca în mentalitatea noastră, problema agrară să reprezinte un bun pogon al memoriei. Nimic mai simplu mi-am zis din nou. Dar parcă totuși mă face să simt altfel, atunci când e vorba de a categorisi. Și nu iau decât de bune cele spuse legându-le de moment. Dar atunci, de unde domnule atâta minte la orașenii de astăzi? Greu de răspuns, dacă ne gândim la originea noastră de la țară. Și totuși, „apucăturile” de la oraș ne macină zilele și nopțile și ne store bani și nevoi și totuși suntem țărani...

„Ei și?”, îmi spun cu năduf... În fond e o mândrie să fii țaran român.

Dar totuși există o mare discordanță în toate. Țăranul român, nici înainte, nici după „iliesciana” din decembrie '89 nu are bani. Este limpede pentru oricine mai are ceva rude pe la țară. Pensile și indexările, la fel ca și compensările feseniste și fedeseniste, la sat se regăsesc doar pe panourile d-lui Văcăroiu. Deci țăranul care are sau încă nu are pământ, nu are bani. Dar fiind, iar ne referim la acele spuse, un popor de țărani de unde oare ne-am

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)

GERMANIA-AUSTRALIA VIA PETROȘANI

La Concursul Internațional de Artă a copiilor din Germania, a cărui temă a fost „Apă, apă, ura!”, elevii Școlii Generale nr. 1 Petroșani au obținut rezultate deosebite, să nu zic excepționale.

Astfel, Miesz Gabriel, clasa a VIII-a C, și Birnicu Oana, clasa a VI-a C, au obținut premiul I (elefantel de aur). De asemenea, s-au obținut 5 premii doi prin elevii Blendea Barbu, Blendea Bogdan, Florea Roxana, toți din clasa a V-a A, Brinzoiu Adrian și Molnar Andrei din clasa a V-a C. De remarcă că elevii Miesz Gabi, Blendea Barbu și Blendea Bogdan au fost premiați la ul-

timele trei ediții ale concursului din Germania.

Din cele 7765 de lucrări, trimise din 28 de țări de pe cinci continente, au fost premiate 543 de lucrări; 52 cu premiul I și 491 cu premiul II. Sigur că este o mândrie faptul că din 52 premii I, două sunt atribuite elevilor școlii noastre, și că reprodusele după lucrările lor au ajuns până în îndepărtata Australie, chiar și în Indonezia.

Majoritatea elevilor premiați din școala noastră frecventează cursurile claselor speciale de Muzică și Arte plastice, fiind pregătiți de prof. Bencău Eugen și Cristescu Ildiko.



Din când în când, să vă mai amintăți și de mine? Știți? Mai am și eu nevoie de jucării...

Foto: Ștefan CIMPOI

Vehiculele furate au fost gasite abandonate

În noaptea de 11 spre 12 mai, în Vulcan, au fost sparte trei garaje. Hoții au furat trei motociclete: două marca „Minsk” și un „Voshod”. Proprietarul „Voshodului”, Vasile Stângă, declară: „Am descoperit spargerea pe 12 mai, la ora 6,25. Vroiam să merg la soție la spital. Când mă uit, garajul spart, motocicletă lipsă”. Alexandru Borcea este proprietarul unuia dintre cele două „Minskuri”. „Aveam motocicletă în scara blocului 3, pe strada Traian, unde locuiesc. Era legată cu lanț de balustradă. I-am descoperit lipsa la ora 4,20 când plecam la șul”. „Mie doar mi-or spart lacătul la garaj. N-o putul să mi-o ieră din cauza zăvorului — afirmă dl. Alecu Mănăsoiu. Motocicletele furate au fost găsite pe Valea Preotesei de către același Alecu Mănăsoiu. A anunțat poliția. În data de 12 mai, în jurul orei 12, unul dintre faptuitorii era adus la sediul poliției din Vulcan. Vom reveni.

Gh. OLTEANU
P. NICULESCU

I s-a furat cincizeci mii lei

Printr-o adevărată dramă a trecut un muncitor din Petrița, luni, 10 mai, care avea asupra sa suma de 50.000 lei, păstrați la vedere, în buzunarul din spate al salopetel cu care era îmbrăcat în momentul când, stând la coadă la pâine, în înghețuială, i s-au sustras toți banii, pe care-i avea pregătiți să-i achite unui prieten, în urma împrumutului făcut.

Afară îl așteptau soția și o fetiță, care la aflarea veștii au trecut prin momente greu de descris.

Micile cercetări civile, desfășurate la fața locului nu au condus la nici un rezultat, iar posibilitatea ca hoțul să fie o glumet este în totalitate exclusă.

Rămâne doar ca organele de poliție în căutarea escrocilor și hoților să descopere și această faptă în cazul în care ea este cu puțință.

Până atunci, agoniseala de o lună sau poate de două, va fi înlocuită tot cu un împrumut, dar de la un alt prieten. Mai cu noroc.

Dorel NEAMȚU

Drumurile care străbat localitățile Văii Jiului au devenit un adevărat calvar pentru șoferi. Primăvara a venit și pe la noi. Zilele senine se duc. Dar de reparatul drumurilor nu se mai îngrijeste nimeni. În Petrița, artera rutieră care străbate localitatea a ajuns pe alocuri într-o stare jalnică. Asfaltul e presărat cu gropi. Mașinile sunt nevoite să facă un adevărat slalom, ca la schi, pentru a le evita. Circulația e lentă. Pagubele făcute mașinilor sunt mari. Nici în Petroșani lucrurile nu stau mai bine. Gropile de pe strada principală sunt mai puține la număr. Dar în cartiere e jale. Străzile de prin colonia veche, de dincolo de barieră, aliniată în lunca Jiului, n-au mai fost întreținute de ani de zile și arată jalnic. În cartierul Aeroport nu poți parcurge cu mașina câteva zeci de metri fără a întâlni o groapă în asfalt. Aluviunile aduse de viiturile din

primăvară prin revărsarea apelor peste taluzurile drenajului și canalului de gardă, mai zăc și acum pe carosabil. În dreptul blocului turn nr. 5, bulevardul a fost străbătut în lat de o lu-

CALVARUL ȘOFERILOR

erare. Betonul a fost spart. A rămas o adâncitură peste care mașinile trec zdruncinându-se zdrăvăn. Cine s-o mai astupe ca lumea? Lucrarea s-a făcut și gata. Sub deviza veselă: după noi, potopul!

Celebritatea de cel mai rău drum, deținută de Aninoasa tinde să fie câștigată și de Petroșani. Singurul loc unde se pare că se mișcă ceva este orașul Vulcan. De câteva zile au demarat lucrări de curățire a gropilor din asfalt, cu intenția de a fi plom-

(Continuare în pag. a 2-a)

ULTIMUL TREN

Miercuri noaptea, în jurul orei 3, din județul Sibiu a plecat ultimul tren încărcat cu deșeuri toxice, cu destinația Germania. După cum se știe, în anul 1990, oameni fără inimă, sub cupola generoasă a privatizării, au încercat să transforme România într-un imens cimitir de deșeuri toxice.

Intervenția concertată a autorităților române, dar și a altor țări ale Europei au determinat Germania să-și ia înapoi din România, aceste deșeuri, de care a vrut să scape.

Mai rămâne de văzut dacă germanii își vor lua înapoi și somașezii ori arabii returnați în România ca etnici țigani...

REFERENDUM

Conform hotărârii Parlamentului sârb, din Bosnia Herțegovina, sâmbătă și duminică, în provincia sârbească se va desfășura un referendum asupra tratatului de pace Vance-Owen, privind conflictul interetnic din această fostă republică iugoslavă.

Potrivit aprecierilor oamenilor politici interesați în această problemă, desfășurarea referendumului nu poate fi considerată revelatoare, deoarece în această zonă există stare de război și populația nu va putea vota cu întreaga libertate.

Totuși, după cum a apreciat liderul sârb Radovan Karadzic indiferent ce cred unii sau alții, referendumul va avea loc și el va exprima opțiunea populației din partea sârbească a Bosniei.

În vreme ce musulmanii și croații au semnat un tratat de încetare a focului și de predare a armelor, lupte dintre musulmani și sârbi continuă cu și mai multă intensitate.

CONSTITUANTA

Printr-un decret prezidențial, Boris Elnin lansează în Rusia proiectul unei noi Constituții. Constituanta prezidențială, așa cum este denumită adunarea ce va lua în dezbatere proiectul Constituției, pentru Federația Rusă este convocată pentru data de luni, 17 mai.

Demn de reținut este faptul că în proiectul de Constituție se prevede o largă autonomie a republicilor constitutive ale Federației Ruse, dar în același timp și o înfrângere a suveranității și stabilității internaționale a federației.

Și tot atât de interesant este și care va fi reacția actualului for legislativ al federației — Congresul Deputaților Poporului — împins, se pare, pe o linie moartă.

Precizare

Precizăm faptul că cei care doresc să se adreseze pentru cursurile de contabilitate, finanțe, TVA și management, organizate de Liceul Economic Petroșani, să o facă la telefoanele 542106 și 542252 și nu la 542225 (așa cum a apărut dintr-o eroare, ce nu ne aparține, în anunțul de mare publicitate din data de 12 mai a.c.)

Unde - i gloaba?

Spațiile verzi amenajate de ani de zile, din dorința firească a locatarilor cartierelor orașelor de a-și face un mediu ambiant, cât mai plăcut, se restrâng de la un an la altul. Primăriile dispun de fonduri bănești cu mult mai mici decât cele necesare întreținerii spațiilor verzi. Unele cartiere din Petrosani s-au urâțit. Gunoarele se ridică rar, cu lungi pauze. În jurul containerelor, pe zeci de metri pătrați tronează o mizerie de nedescris. Straturile de flori, altădată prezente în lungul arterelor rutiere din cartiere pot fi văzute doar pe alocuri. Spațiile verzi cultivate cu iarbă seamănă mai mult cu băturile de pe lângă casele țărănești. Porci, găini și oi zburdă liber printre blocuri și în cartierul Aeroport. La Uricani, câteva vaci s-au năvălit la iarbă verde dintr-un parc aflat în curs de amenajare. Vin singure la pășcut de dimineață și pleacă spre grajdurile lor spre seară. Oamenii le mai alungă, dar rumegătoarele sunt perseverente și revin. Disputa este inegală. Cine să stea permanent pe post de apărător de spații verzi?

În dreptul caselor de pe strada „Lui” din Petrosani, spațiile

insămânțate cu iarbă sunt ciugulite și calcate de zeci de găini. Văduviți de posibilitatea de a se bucura de spațiul verde sunt, de data aceasta locatarii din șirul de blocuri de locuințe de pe strada Independenței, aflate în paralel cu strada Viitorului. Găinile din curțile caselor mici, de pe strada Viitorului dispun de porțițe dosnice, special croite. Ele nu se mulțumesc să ciugulească doar iarbă, ci se deslășă în voie pe rondurile de flori și trandafiri, amenajate în jurul blocurilor de pe strada Independenței. O turmă de oi, bate zilnic de la un capăt la altul cartierul Aeroport. Nu doar în trecere, ci la pășcut. Protestele oamenilor care au ieșit și în acest an, ca adevărați gospodari să-și infrumusețeze cât de cât spațiile verzi de pe lângă blocuri sunt zadarnice. Cine să se ia la harță cu păstori?

În vremurile mai de demult exista o melodie aparte de a descuraja păstori să-și pască vitele pe terenul altora: gloaba. Vita, animalul sau găina aluția prinse de proprietarul terenului pe terenul său erau prinse și poprite. Până când stăpânul vitei venea să-și reclame pierderea. Drept

plată i se impunea oficial „gloaba”. Adică obligația de a acorda despăgubiri celui păgubit sau de a-i presta zile de muncă echivalente cu refacerea recoltei sau ierbii distruse de animale.

Acum, gloaba a dispărut. Dar nevoia ei se resimte. Într-un fel sau altul ar fi cazul să intervină cei ce au atribuții legale de gospodărire a localităților. Primăriile au un cuvânt de spus în aplicarea amenajărilor. Asociațiile de locatari pot identifica cu ușurință proprietarii de animale sau găini care produc pagube. Se cere doar puțină preocupare și bunăvoință. Fiindcă e nefiresc să asistăm nepăsători la degradarea spațiilor verzi, a rondurilor de flori amenajate și întreținute cu dragoste, dar și cu trudă de locatari. Și nu în ultimul rând, este vorba și de o problemă de igienă alimentară. Zonle de colectare a gunoaielor, vizitate frecvent de tot felul de animale nesupravegheate de nimeni, constituie tot atâtea focare de infecții și de boli de care pot fi afectați în primul rând copiii, care se joacă prin jurul „blocurilor”.

Viorel STRAUT

INCEST

Din considerente lesne de înțeles, nu putem da în ziar numele reale ale „eroilor” acestei note. Așadar vom folosi inițiale care nu au legătură cu identitatea adevărată a celor implicați. Faptele, însă, odioase, sunt perfect adevărate. Doamna „M” din Petroșani s-a prezentat în audiență la redacție și a reclamat faptul că soțul ei „G” întreține relații sexuale de circa 5 ani cu propria fiică. Doamnei „M”, i-a fost frică să spună cuiva pentru că a fost amenințată. Soțul, pentru a-și afirma sale o califică peste tot pe unde se duce, ca fiind bolnavă mintal. O urmărește oriunde, în tot locul. Cel puțin aceasta este declarația doamnei „M”. Ca urmare, a incestului s-a născut o feliță. Povestea este destul de încălțită, dat fiind că acest caz a dat naștere la multe și întortocheate discuții, prin oraș, cu aplauze și huiduieci morale. Cum analiza cazului nu este de competența noastră, am îndrăznit pe cea care a cerut sprijin să se adreseze Procuraturii. (Al. II.)

HOROSCOPI

TAUR — ȘARPE

Posibilă vizită în jurul orei 12. Nu plecați de acasă.

GEMENI — CAL

Azi ar putea fi o zi plăcută, pentru că sunteți în vervă.

RAC — OAI

Călătoriile, în special cele lungi, vă sunt indicate.

LEU — MAMUȚA

Azi manifestați un interes deosebit pentru lectură.

FECIOARA — COCOȘUL

Găsiți un moment pentru a vă evalua deficitul financiar în care vă aflați.

BALANȚA — CAINELE

Interesul pentru științele oculiste se poate concretiza într-o ședință de ghicit.

SCORPION — MISTREȚ

Nu uitați că stelele predispun, nu dispun.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

O atmosferă plăcută, relaxantă puteți câștiga numai în compania prietenilor dv.

CAPRICORN — BOU

Nu credeți că fi relaxant să organizați o mică petrecere.

VARSATOR — TIGRU

După o perioadă de acalmie, buna dv. dispoziție va atinge la sfârșitul săptămânii cote... alarmante.

PEȘTI — IEPURE

Cu calm, totul trece!

BERBEC — DRAGON

Datorită optimismului dv. treceți peste toate obstacolele.

HOROSCOPI

PROGRAMUL TV.

VINERI, 14 MAI

7,00 TVM. Telematinal.
10,00 TVR Iași.
11,00 TVR Cluj-Napoca.
12,00 Film serial.
13,00 Descoperirea planetei.
13,30 Desene animate.
14,00 Actualități.
14,15 Ora de muzică.
15,00 Didactica.
15,30 Teleșcoală.
16,00 S.O.S. Natura I
16,30 Arte vizuale.
17,00 Actualități.
17,05 Gong I
17,35 Pro patria.
18,35 De dragoste și de dor...
19,00 Cultura în lume.
19,30 Desene animate.
20,00 Actualități.
20,35 Sport.
20,45 Film serial. DESTINUL FAMILIEI HOWARD.
21,45 Meridianele dansului.
22,15 Azi, în prim plan.
22,45 Autograf muzical.
23,00 Actualități.
23,15 Magazin cina.
0,15 Jazz-Fan.

Calvarul șoferilor

(Urmare din pag. 1)

grav deteriorat chiar și drumul dintre Uricani și Câmpu lui Neag, care nu demult a fost betonat. Datorită traficului intens de autovehicule grele, pe acest tronson de drum, neîntreținut de nimeni se circula din ce în ce mai greu.

Pentru cei ce vin dinspre Gorj sau Hațeg în Petrosani, cartea de vizită a municipiului o reprezintă tot drumurile presărate cu numărărate gropi.

Aceasta e fața rutieră a municipiului nostru. Acum, când patimile politice sunt pe cale

să se dezlănțuie din nou. Câteva partide politice au început să se agite pentru a avea câștig de cauză în noile alegeri locale anunțate la 4 iulie. Vom fi oare în stare să alegem primarul de care e nevoie? Mulți își exprimă opinia în favoarea unui primar-gospodar, care să nu fie îndoctrinat de vreo patimă politică. Până una, alta, însă, calvarul șoferilor continuă. Sunt puține șanse de a dispărea, atâta timp cât indiferent de cine va fi ales primar, fonduri bănești pentru întreținerea și gospodărirea drumurilor sunt cu mult mai puține decât e necesar...

BANCHETUL

(Urmare din pag. 1)

obișnuit să vehiculăm sume ce par de-a dreptul incredibile?

Și mai greu de răspuns... Căci, iată, fără să vreau am întâlnit deunăzi, un grup de tineri absolvenți ai unui liceu din Petroșani. Toate forțele sunt acaparate în această perioadă de organizarea „Banchetului” de absolvire. Un obicei, la urma urmei, intrat în tradiție. Numai că și el, acest banchet, a devenit al naibii de indexat. Costă nici mai mult, nici mai puțin decât în jur de 20 mii lei pe fiecare părinte de absolvent.

Și-atunci, neajut, gândindu-mă la salariul nostru, al celor mulți, mi-am zis cu năduf: „Ia uite domnule!... Țărani, țărani, dar de unde or avea atâția bani?... Nu-i așa?”

SPORT - SPORT - SPORT - SPORT

Fotbal, divizia A Anton, avansat la excepțional

JIUL PETROȘANI — ARMATURA ZALĂU 1-0 (0-0). A reușit Militaru, min. 50. Spectatori: circa 1000; teren bun; șuturi la poartă: 21-5; pe poartă: 12-3; cornere: 15-7.

JIUL Anton — Benone Popescu (min. 75, Călugăreț), Gaspar, Dodu, Cristea (cpt.), Cioabă (M. Popa, min. 66), Militaru, Stoica, Stancu, Stancu, Cristescu.

ARMATURA: Ene — Bacî, Sabău, Ordelean, Năstruț, Stănică, Epure, Pascuța, Bolba, Horvath (cpt., min. 67, Pătrău), Sandor (min. 70, Sântămărean), Cartonage Albene: Stancu (Jiul), Stănică, Ordelean, Epure (Armatura). Cartonage roșii: Militaru (Jiul).

A arbitrat (cu scapari), Cornel Sorescu (Pitești), ajutat de Costel Irim (Buzurești) și Paulin Păunescu (tm. Valcea). Observator federal Mircea Danu (Sibiu).

Deși scorul a fost doar 1-0, raportul ocaziilor de gol inclina net balanța în favoarea Jiului, care a vrut să obțină o victorie la scor, făcând să se uite episodul trecut din etapa precedentă.

Cu ambii fundași laterali ofensivi, în special Benone Popescu, cu un Cioabă tot mai curajos în fața de atac, Jiul s-a instalat la cârmă jocului, sufocându-și adversarul, care a recurs în prima repriză la nu mai puțin de 6 cornere și 11 trimiteri în afara terenului de joc. Fazele cele mai frumoase au fost în min. 9, 20, 25, 29, când portarul Ene a reușit să scape și să evite deschiderea scorului. În același minut (29), oaspeții au fost la un pas de gol, dar s-a opus miraculos Anton, care avea să mai rețină până la sfârșitul meciului încă trei mingi grele, cu prețul posibilului... titularizării, primind aplauze la scenă deschisă. Mingea a trecut

imediat în terenul advers, Militaru, autorul celor mai multe șuturi la poartă, urmat de fundașul Dodu, a fost faultat în careu, dictându-se fără ezitare lovitură de pedeapsă. A executat puternic tot Militaru, dar portarul Ene, într-o zi de excepție, a parat, iar Gaspar a trimis balonul peste bară, amănându-se astfel deschiderea scorului. După pauză, ambale echipe joacă deschis, iar golul victoriei cade în min. 50, când combinația Cristea — Stoica, este fructificată de Militaru, scapat prin deșul de picioare aflate în careu.

Până la sfârșitul partidei am mai consemnat ocaziile lui Militaru, Stancu, Cristescu, dar și intervențiile spectaculoase și sigure ale lui Anton (min. 65, 87). Jocul încheindu-se tensionat în primul rând pentru eliminarea (nejustificată) a lui Militaru în min. 88.

După terminarea partidelor, un spectolur turmentat a aruncat din tribună cu o monedă de 100 lei, lovindu-l în frunte, deasupra arcadei, pe tșulerul Paulin Păunescu, acesta rămânând câteva bune zeci de secunde căzut la pământ, din cauza spaimel provocate de scurgerea unui șuvoi

de sânge pe obraz. Dus la spital, acestuia i s-a cusut repede rana fiind în afara oricărui pericol. Același spectator a aruncat și în min. 89, o sticlă de 1/2 litri pe pista stadionului fiind imediat depistat de spectatori din tribuna

na (cinste lor!), care i-au predat organelor de poliție. Urmază măsurile și consecințele acestor fapte referitoare la cele întâmplate și stipulate în raportul Birgaziu de arbitraj și al observatorului federal.

REZULTATE TEHNICE: CFR Timișoara — Metalul Boeșca 2-0; UTA — Corvinul 2-1; Metrom Brașov — Unirea Alba Iulia 1-0; FC Maramureș — ICIM Brașov (S); FC Bihor — CFR Cluj 3-1; Olimpia Satu Mare — FC Drobeta Tr. Severin 1-1; Gloria Reșița — Jiul IELIF Craiova 2-0; Tractorul Brașov — Metalurgistul Cugir 1-2; Jiul Petroșani — Armatura Zalău 1-0.

(S) FC Maramureș — ICIM Brașov se disputa în data de 26 mai.

CLASAMENT

1. UTA	28	16	3	9	52-29	35
2. FC Bihor Oradea	28	15	5	8	40-27	35
3. Gloria Reșița	28	16	2	10	35-23	34
4. Jiul Petroșani	28	15	2	11	56-31	32
5. Tractorul Brașov	28	14	4	10	49-39	32
6. Metrom Brașov	28	12	6	10	27-26	30
7. FC Maramureș	27	12	3	12	49-33	27
8. FC Drobeta Turnu Severin	28	11	5	12	29-32	27
9. Unirea Alba Iulia	28	12	3	13	37-45	27
10. Jiul IELIF Craiova	28	12	3	13	31-35	27
11. Armătura Zalău	28	12	1	15	38-40	25
12. Corvinul Hunedoara	28	10	5	13	40-48	25
13. CFR Cluj	28	11	3	14	47-56	25
14. Metalul Boeșca	28	10	5	13	30-41	25
15. Metalurgistul Cugir	28	11	3	14	37-57	25
16. CFR Timișoara	28	11	2	15	30-18	24
17. ICIM Brașov	27	9	5	13	30-36	23
18. Olimpia Satu Mare	28	10	4	14	47-51	20

ETAPA VIHOAPE, 15 mai 1993: CFR Cluj — Olimpia Satu Mare; Unirea Alba Iulia — UTA; FC Drobeta Tr. Severin — Metrom Brașov; Corvinul — CFR Timișoara; Metalul Boeșca — FC Maramureș; ICIM Brașov — Gloria Reșița; Armătura Zalău — FC Bihor; Jiul IELIF Craiova — Tractorul Brașov; Metalurgistul Cugir — Jiul Petroșani,

Rezultatele primei manșe a semifinalei Cupei României la fotbal

Universitatea Craiova — Gloria Bistrița 1-0; Dacia Unirea — FC Maramureș 3-2.

PAGINA TINERILOR

În curând

Miss Valea Jiului

Iată că o idee pe care dumneavoastră ne-ați sugerat-o începe să prindă contur. La ora actuală suntem în masură să vă informăm că — iată — mult discutatul concurs de frumusețe „Miss Valea Jiului” va avea loc la finele acestei luni. După cum probabil bănuiți, acesta va fi o finală a concursurilor de frumusețe organizate în întreaga Vale a Jiului, de la începutul anului.

Integrat într-un spectacol de reală ținută artistică, prin prezența unui mare număr de vedete ale scenei și ale muzicii românești, concursul se înscrie în ciclul manifestărilor organizate de redacția ziarului „Zori noi”, ce se ocupă de „Pagina tineretului”.

Până la data concursului, informăm și pe aceasta cale societățile comerciale, persoanele interesate, precum și alte organizații care doresc să sponsorizeze această acțiune că sunt așteptați la sediul redacției zilnic între orele 8—10, de către realizatorii acestei pagini.

Și tot o informație: În vederea unei (posibile) preselecții invităm la sediul redacției — LUNI, 17 MAI A.C., LA ORA 16 — ocupanții podiumurilor concursurilor de frumusețe organizate până în prezent în toate orașele Văii Jiului, de la începutul acestui an.

Vă așteptăm cu deosebită plăcere!

Intre dorință și performanță

AFRODISIACELE

MOTTO: „Cine s-a lăsat de fumat va mai fuma, cine s-a lăsat de băut va mai bea, dar cine s-a lăsat „de...”

În categoria afrodisiacelor sunt incluse acele produse sau substanțe, mai mult sau mai puțin naturale, care, introduse în organismul uman pe diverse căi, influențează apetitul sexual și potența. De-a lungul timpurilor, unele din aceste ingrediente s-au învăluit într-o aură, care, exacerbandu-le virtuțile, le plasează pe nedrept în sfera miraculosului. Aș aminti, ca exemplu, aici, doar celebrul vin „puterea ursului”, care a adus mulți bărbați în pragul impotenței la 40 de ani. Descoperirea nu ne aparține. Marele Will spunea: „Băutura stărnește dorința dar anulează performanța”.

Deși există multe substanțe de sinteză care se bucură de o faimă deosebită ca afrodisiace, mai ales în Occident, totuși efectele secundare se resimt mai devreme sau mai târziu, de aceea eu pledez pentru produse naturale, simple și, mai ales, în combinații. Săptămâna viitoare, vă voi oferi o rețetă sigură, cu efect imediat și fără contraindicații. În funcție de semnalele pe care le voi primi de la dumneavoastră voi dezvolta latura teoretică a acestui aspect sau voi oferi rețete și soluții concrete pentru situații date.

CUPIDON

EDITH, Lupeni. Cred că mă judeci prea aspru. N-am avut niciodată pretențiile de care mă suspectezi. Gândește-te puțin ce s-ar întâmpla dacă nimeni dar absolut nimeni, n-ar face nimic pentru tinerii aceștia — că-mi scriu pentru că au nevoie de ajutor? Nu toată lumea a fost fericită cu capacitatea ta de a-ți spăla rufele în familie. Deși, fie vorba între noi, chiar și Tu ai înconsecvențe. Dovadă că mi-ai scris. Chiar și versuri. Eu îți mulțumesc și vreau să cred că-mi vei mai scrie. Și poate vei semna chiar și cu numele într-o...

DANA M. din Urziceni are 18 ani. În vara anului trecut a fost pe munte și a întâlnit un tânăr. „Era altfel decât ceilalți — că puțin așa părea. De atunci au trecut 19 luni și eu tot nu l-am uitat. L-am mai văzut de câteva ori (...) Aș vrea să „îmbrățișez” prietenii”. Dana îmi cere un sfat. În oricare alte probleme — oricât de grele ar fi ele — ea se descurcă singură, dar aici nu poate. Dragă Dana, în anumite situații fata poate deveni „vioara întâi”. Adică poate avea inițiativa. Așadar, încearcă să-ți faci să înțeleagă ce sentimente ai pentru el. Cine știe? Poate băiatul este la fel de timid ca și tine și așteaptă să se întâmple o minune. Cu alte cuvinte, sfatul meu este acesta: treci la acțiune, nu-ți fie rușine de sentimentele tale.

În legătură cu prietena las-te rog să-mi ai puțină răbdare. Când am să-i aflu adresa, am să-ți comunic.

TATIANA din Vulcan are numai 18 ani, dar are deja cinci căiete pline cu versuri. Toate dedicate unui ingur celățean: prietenul ei. Mai mult: acum lucrează la un roman sfiviu care are ca eroi principali pe ea și el.

Dragă Tatiana, cu o așa de vastă operă literară — în greutate de cel puțin 5 kg — eu îți prezic un viitor nu tocmai fericit. Măncărimea scrisului nu numai că nu aduce bani, dar te face să-ți pierzi și pe cei pe care-i ai. În privința prietenului, eu cred că ar trebui să-ți concentrezi puțin atenția și asupra lui. Altfel te pomenești că-ți vei pierde muza și următoarele kg de versuri vor fi în primejdie să nu mai apară.



„Of, Doamne, suțienele astea mai mult încurcă lucrurile” (săptămâna viitoare, vom publica un chestionar despre rolul, importanța și actualitatea suțienei nului).

„BAC” - '93

Mai este o luna până la examen. • S-a ieșit din tunantă. • Se alcargă „ultima suță” în linie dreaptă. • Pregătiri, griji. • Probleme • Duble, triple, multiple. • Examenul de „bac”, examenul de admitere. • Vacanță. • Pentru unii. • Căutarea unui loc de muncă, pentru alții. • Banchet. • „Fluturași”. • „Fluturași” nu

mai ai arpițoare. • Intre — și peste — toate, economia de piață. • Intre vis și realitate. • Intre a vrea și a putea. • Mare examen, mare! • De „bac”, de admitere, de intrare în viață, în societate. • De consum. • Cine, unde, când, cum, de ce? • Văți afla din reportajele noastre. • Oricând, oriunde și oricum, mult succes tuturor!

Eleva manipulată

„Teoretic, astăzi în școli, se poartă orice: mini, maxi, blugi, opinci, plele-n ochi, cercei în nas sau în alte părți. Practic, deși prejudecățile au fost șterse cu buretele mult în băș, mai există indivizi și mai ales individe trecute de o anumită vârstă care privesc cu invidie un picior ce se arată prea frumos în golițuna lui de sub o fustă sau un ruj asortat sau o „freza” imerensă. Aceste elemente ar vrea să arătăm și noi ca ei — șterși, zburcâți, mototoși. Dacă aș putea, le-aș arăta cu lor adevărata față a lucrurilor! I-aș arăta oglinda...” Aceste cuvinte mi le-a spus într-o criză de sinceritate, dintr-o suflare, o elevă mai mare. Nu știu de ce tocmai mie. Cine-o fi trimis-o la mine și cu ce scop? O fi fost manipulată. În orice caz, pentru orice eventualitate, în fiecare zi mă uit în oglindă... Și simt că pareă, pareă am mai întinerit...

Pagină realizată de:
Paul NICULESCU
Ștefan CIMPOI
Vali LOCOTA
Tiberiu VINȚAN

Approape totul despre bolile venerice (III)

„Negativitatea” reacției Bordet-Wassermann, în cazul luesului, nu înseamnă „vindecare”. Orice tratament va fi cu orice preț dăș până la capăt. Cele mai grave erori sunt fereala și tratamentele fantaziste și incomplete. Din nefericire, decelarea șancreului tare nu întoldeauna luesicioasă. El poate fi extrem de mic, plasat în locuri foarte greu vizibile (pliuri, pe colul uterin la femei, etc) Mai mult, șancreul sifilitic se vindecă de la sine (în 5—6 săptămâni). Acesta este așa-numitul sifilis primar. Urmează • perioada mută, cea mai periculoasă prin neglijența pe care o determină la cei nevizați sau inconștienți. Mai ales că reacția

Wassermann devine pozitivă abia după 3—4 săptămâni de la apariția șancreului. Din păcate această este perioada în care tratamentul este deosebit de eficient și deci scurt. Dar boala își continuă drumul și se generalizează. Primul semn revelator, cam la 3 luni, este apariția de leziuni pe mucoasă și pe piele, sub formă de pete roșietice (ca floarea de pieric) nedureroase și care nu produc mâncărime. Astfel de leziuni pot atinge orice organ intern. Aceasta este faza sifilisului secundar. Din nefericire, mulți bolnavi nu se sesizează de această erupție, lăsând la o parte faptul că la ora actuală există forme aberante de

sifilis „diminuat”, torpid sau decapitat de un tratament incomplet care face foarte dificilă punerea unui diagnostic, chiar și de către medic. Mai încolo, pot apărea diverse tipuri de erupții care se pot confunda cu foarte multe boli de piele. Pe tălpi și palme leziunile pot fi scaumoase, pe mucoase însă ele sunt erozive și extrem de contagioase. Nu trebuie uitat că există și un sifilis cu evoluție mută, sifilisul latent, extrem de periculos pentru că este ignorat și deci evoluează netratat.

Perioada secundară (netratată) durează 2—5 ani, după care urmează perioada terțiară, cu localizarea leziunilor definitive și

Led Zeppelin

„Dacă Led Zeppelin nu este cel mai mare grup rock al lumii, atunci cu siguranță este primul batalion mondial heavy-metal” consemnează „Contemporary Music”. În ciuda marilor succese obținute de pop și rock, explozia interesului pentru Led Zeppelin este generală și cauzată de conjugarea a trei rezultate distincte: imagine irezistibilă, simțire incandescentă și idolatrie. Tendința de scandal și marginalizare a celor de la Rolling Stones, vrăjitoria creației peccetluită ermetice în studio de Beatles, ornamentația religioasă și tenta psihedelică a numiților Grateful Dead, toate sunt intruchipale — ca o răzbunare — în Led Zeppelin.

Punctul central al dezvoltării

GIGANTI AI ROCKULUI

edificiului Led Zeppelin, magistratul chitarist Jimmy PAGE — veteran al studiourilor de înregistrări care a înzestrat cu geniu momentele distincte stăruite pe o multime de discuri — se numără printre cei mai lejeri și tehnici instrumentiști produși vrodată de rock 'n' roll.

În timp ce Hendrix experimentează în calitate de pionier efectele „feedback”, „wah-wah” și „fuzz-tone”, alungirea corzilor chitară și filtrarea sunetului folosind un adevărat arsenal electronic, Page trece din grup în grup purtat de pasiunea de a cânta. Adoptă formatul instrumental folosit de WHO — o chitară suprapusă unei secții ritmice care alternează vigoarea cu finețea (John Paul — JONES și John BONHAM) apelând la urletele ragusite dar perfect descriptibile ale vocalistului Robert PLANT, cimentând fundația heavy-metal, cea mai ritualizată dintre toate ramurile rockului.

Primul album, în 1969, axat pe folosirea excesivă a temelor „heavy”, etalează cele mai fierbinți creații dintre toate produsele blues ale acestei perioade. „Whole Lotta Lov”, înregistrat în anul următor, „un riff terorizant”, constituie punctul de turnură al marelui respect pe care grupul îl dobândește în istoria hard and heavy.

Cvartetul este catapultat în top instantaneu și dobândește o popularitate imensă, mearșuri fabuloase, discuri de aur și platină, indesebi datorită amplei campanii publicitare dezlanțuite în presa americană de sponsorul formației, casa de discuri „Atlantic”.

ANIVERSARI

CU OCAZIA cununiei civile ce va avea loc sâmbăta 15 mai 1993, uram multa fericire și „Casa de piatra”, tinerilor Iovănescu Florin și Covali Rodica. Nași, Iovănescu Marcel și Carmen. (3163)

TOT CEEA ce-ți pot ura astăzi, Bogdan Popescu, este fericire. „Nimic nu te-ar putea schimba decât puterea de a face din tine un sens”. Mariana. (3179)

CU OCAZIA prinderii celui de-al 18-lea fir de trandafir în buchetul vieții dragă Raduly Simona Janina, părinții, fratele Cristian și bunica îți doresc sănătate și „La mulți ani!”. (3166)

TATALUI meu, Dionisie Nagy, acum la împlinirea vârstei de 44 ani, toate cele bune și un sincer „La mulți ani!”. Cu multă dragoste, Hajni. (3048)

TOATE garoafele din lume și mult soare în sufletul tău de aur pentru tine Dor de la cei mai buni prieteni. „La mulți ani!”. (3188)

TOATA fericirea din lume, sănătate, bani mulți și tot ce-ți dorești, cu cine dorești. Pentru Dănilă, cu afecțiune, HII. (3194)

VANZARI

SOCIETATEA COMERCIALA „Alexandra CONSERVIMPEX” SRL Vulcan, vinde din stoc, la prețurile lunii aprilie, ciocolată import de 25, 50, 75 grame, adaos comercial 5 la suta (AC 3 la suta, pentru cantități importante). Stoc limitat. Telefon 093/570414, ora 7,30—10. (3146)

VAND două sobe. Petroșani (comune), Anton Pann, 30, la etaj. VAND Trabant. Uricani, Aleea Brazilor, bloc 82, ap. 6. (3172)

VAND apartament 2 camere, Lupeni, Parângului. Telefon 543480, după ora 16. (3112)

VAND Olteit, an fabricație 1989 și motor Mercedes Diesel 3000 cmc, an fabricație 1988. Telefon 543718, după ora 16. (3129)

VAND garsoniera zonă centrală, Petroșani, cumpăr apartament Petroșani. Telefon 543192. (3139)

VAND făină albă de calitate. Telefon 541681. (3178)

VAND apartament 2 camere, confort I, Vulcan, B-dul Mihai Viteazul, bloc 96/III/35. Informații, după ora 18. (3180)

VAND casă, bucătărie, plus 2 dormitoare, dependințe și grădina, Vulcan. Relații, la Fabrica de Confecții — Petruși sau Mirza. Telefon 570220, 570710. până la 15,30. (3181)

VAND vișel patru luni, vacă cu vișel, țucă de prune produsă în gospodărie proprie. Vulcan, Dealul Babii, 106. (3182)

VAND apartament proprietate, semimobilat, parter, două camere, str. Aviatorilor, 11/4, Petroșani. (3183)

VAND mașină înghețată și chioșc multifuncțional. Zona piața Vulcan, informații luni, ora 17, în zona chioșcuri piața Vulcan. (3192)

VAND video recorder Funai, siglat, telefon 541605, după ora 13. (3186)

VAND urgent garsonieră, confort I, Petroșani Nord, telefon 545201. (3197)

VAND video recorder Mitsubishi E12, Lupeni, Trandafirilor, 12/82. (3198)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Republicii 101/10. Telefon 542956. (3199)

VAND medicamentele Histodil — tratărea ulcerului, Ketazon — tratărea reumatismului, Thyreoton — tratărea glandei tiroide. Preț foarte avantajos. Telefon 570510. (3200)

OFERTE SERVICIU

ANGAJAM vânzătoare tânără, fără obligații, piața, rulotă. Telefon 542347. (3170)

PIERDERI

PIERDUT fol de parcurs 468921, 469616, 472974, 472995, 473467, 473468, 27127, 55898, 35385, 35393, 400. 1011, 34125, 434353, 435357,

eliberate de SDE Petroșani. Se declară nule. (3191)

PIERDUT iapă cu mână, păr roșu închis, cu stea în frunte, infierată „BID”, Bălășin I. Dumitru (Vlaicu), sat Curpen, comuna

Stănești, județul Gorj. (3161)

PIERDUT certificat medical pe numele Pasăre Petru, eliberat de Secția Chirurgie, Spitalul municipal Petroșani, la 12 aprilie 1993. Il declar nul. (3175).

DECESE

SOȚIA Maria și copiii Ștefi, Korcsi, Lori și Robi deplâng cu durere trecerea în eternitate a iubitului lor soț și tată

BIRTOK IGNAȚIE (45 ani)

Inmormântarea are loc sâmbătă, 15 mai, ora 14. Cortegiul funerar pleacă de la Biserica Evanghelică. (3184)

COLEGII din cadrul sectorului II, EM Livezeni, deplâng cu durere dispariția prematură și fulgerătoare a bunului coleg

BIRTOK IGNAȚIE

și transmit sincere condoleanțe familiei. (3185)

COMEMORARI

SE IMPLINESC trei ani de la trecerea în neființă a dragilor noștri părinți

CAȚĂ ILIE

și

CAȚĂ MARIA

Dumnezeu să-i ierte și să-i odihnească-n pace.

Nu-i vom uita niciodată.

Copiii: Lenuța, Lică, Dorin, Camelia și nepoatele Alina și Ramona. (3177).

SOȚIA și cele patru fiice amintesc cu aceeași adâncă tristețe că se împlinesc 6 luni de când destinul crud l-a luat dintre noi, pe cel ce a fost și va rămâne un iubit și mult apreciat soț și tată

MATIAȘ PAUL (41 ani)

Laerimi triste pentru tine! Cât ai trăit te-am iubit. Cât vom trăi te vom plânge! Să te odihnești în pace! (3187)

SE IMPLINESC 6 luni de când scumpul nostru coleg ne-a părăsit.

CEURANU RAUL

Regretăm că nu e cu noi la bucurii și necazuri.

Nu-l vom uita. Colegii. (3202)

S.C. ANCO IMPEX S.R.L.

VINDE EN GROS

cu adaos comercial 0, prin depozitul din Deva, str. Depozitelor, nr. 17

- banane
- portocale
- lămâi

Pentru a deveni clienți permanenți, contactați-ne la telefon 0956/41234 (sediul societății), sau la telefoanele 0956/23555, 0956/21425 (Depozit Deva). (3047)

S.C. TELECOMPRES S.R.L.

LUPENI

Telefon 560137, după ora 16

VINDE DIN STOC

- CASE DE MARCAT OKA, import Germania.
- posibilități de operare electrică și manuală
- dublu afișaj
- sertar automat
- preț: doar 130 000 lei
- absolut noi (sigilate)
- 6 luni garanție
- MAȘINI DE ÎNGHEȚATA SWEDEN FREEZEN second hand, recondiționate
- 1 sau 3 sortimente
- garanție
- TELEVIZOARE, frigider, mașini de cusut, second hand, recondiționate, garanție.

Se asigură contracost transport la cumpărător. (3205)

Publicitate

Societatea comercială „Spicul” SA

ANUNȚA:

Incepând cu data de 16 mai 1993, va avea deschise toate magazinele proprii de desfacere a pâinii, în fiecare duminică între orele 7—11.

Societatea Comercială „BERGO” S.A. Tg - Jiu

VINDE

■ BERE LA BUTOI ȘI STICLA

pentru firme particulare și de stat.

Preț rezonabil, calitate excepțională.

Relații suplimentare la telefon 0929/16785, între orele 8—16.

„SC CONSMIN SA”

Petroșani

cu sediul în strada M. Viteazul nr. 11,

organizează în data de 19 mai 1993, ora 10, licitație

pentru închirierea în activitatea de construcții-montaj, în cadrul șantierelor din Valea Jiului și balastiera Băiești, a următoarelor categorii de autovehicule:

- autobasculante 16 tone;
- autobasculante 8,5 tone;
- autobasculante 6,5 tone;
- autodube transport personal în convenție;
- automacarale 12,5 tone f.;
- automacarale 18 tone f.;

Relații suplimentare și depunerea documentației pentru licitație la Biroul Mecano-energetic, telefon 541541. (3141).

Societatea Comercială „UMIROM” SA Petroșani

str. 1 Decembrie 1918, nr. 1.

ANGAJEAZA

direct sau prin transfer

- mecanic locomotivă;
- automacaragiu pentru macara TELEMAK 25 TF;
- electrician auto;
- revizor tehnic auto.

Informații suplimentare la Biroul Personal, telefon 542820; 542821, interior 141.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU
Director executiv: ing. Alexandra BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

diffuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparțin, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr
Ion MUSTAȚA

Corectura

Emilia ACHIUREI

Viorica FIRȚULESCU